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INDICADOR DE DESEMPENO

Reconocimiento y aplicacion de las leyes del péndulo en la resolucion de diversos problemas y situaciones.

MOVIMIENTO PENDULAR (Péndulo simple)

Es aquél movimiento que se realiza en virtud de la inercia y de la aceleracion de la gravedad. Una masa pequefia
suspendida de un hilo inextensible de longitud L pegado a un punto fijo y que realiza oscilaciones periddicas a
uno y otro lado de la posicién de equilibrio recibe el nombre de péndulo simple.

Debo tener muy presente que el periodo de un péndulo depende de la longitud y de la gravedad del lugar donde
esté oscilando, por tanto matematicamente el periodo de un péndulo se calcula asi:

T = 2”\F , donde L es la longitud del péndulo y g la gravedad del sitio donde esta oscilando.
g

Tengo en cuenta, ademas, que el péndulo tiene también frecuencia y velocidad angular por realizar un movimiento
periédico y que:

TF=1 y W=2rF=2x/T ; ademas por ser un movimiento periddico sigue

cumpliéndose que: T=t/n y F=n/t
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| NOTA IMPORTANTE: Cuando me digan que un péndulo |
I bate segundos significa que su periodo es 2 segundos. I

Leyes del péndulo: Observando la expresidon matematica correspondiente al periodo de oscilacién de un
péndulo, se pueden deducir las siguientes leyes:

1. El periodo de oscilacion de un péndulo es directamente proporcional a la raiz cuadrada de la longitud de la
cuerda que sostiene el cuerpo.

2. El periodo de oscilacion de un péndulo es inversamente proporcional a la raiz cuadrada de la aceleracion de
la gravedad del sitio donde esta oscilando el péndulo.

3. El periodo de oscilacion de un péndulo no depende de la masa del cuerpo suspendido.

EJEMPLOS:

Observe detalladamente los siguientes ejemplos que realizara su profesor en clase.



a. Un péndulo en la luna de longitud 70 cm, ¢con qué frecuencia oscilara?

b. Un péndulo de 30 cm de longitud oscila con un periodo de 0.5 s. ¢Se debera alargar o acortar para que su
periodo se reduzca a la mitad? ¢ Cuantos cm se deberan alargar o acortar?

c. ¢Cual seré la longitud de un péndulo que bate segundos en la luna?

ACTIVIDAD.

1. Soluciono las siguientes situaciones propuestas:

a. ¢Cudl es el periodo de oscilacion de un péndulo que tarda 3 segundos en ir de un extremo al otro
extremo?

b. Sila gravedad en el Polo es de 9.81 m/s?; ¢ con qué periodo oscilara un péndulo de 1.5 m de longitud?

c. Calculo la longitud de un péndulo que oscila en la luna cuyo periodo es igual al de un péndulo de 1 m de
longitud que oscila en la tierra.

d. Un péndulo de 50 cm de longitud da 80 oscilaciones en un minuto. Si su longitud se aumenta a 200 cm.
¢,Cual sera el periodo del péndulo alargado?.

e. Un péndulo de 50 cm de longitud oscila con un periodo de 4 segundos; si su longitud se disminuye a la
mitad, ¢,con qué periodo oscilara?.

f.  Un péndulo oscila con un periodo de 6 segundos. ¢ Cudl sera su longitud?.

g. Un péndulo de 35 cm de longitud bate segundos. ¢ Cual ser& el valor de la gravedad del sitio donde esta
oscilando?
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LA GRAVEDAD EXPLICA EL MOVIMIENTO DE LOS
PLANETAS, PERO NO PUEDE EXPLICAR QUIEN
ESTABLECE LOS PLANETAS EN MOVIMIENTO.

- ISAAC NEWTON




